Preekbespreking N.A.V. preek zondagavond 4 oktober 2020 Sprang, over Handelingen 16:33


Eerst maar even een verhaal (lees het even):

Jos heeft zijn rijbewijs gekregen… Op eigen gelegenheid gaat hij over de weg… Maar dan: autopech. Maar dan gebeurt het! Van zijn vader heeft hij een pasje gekregen. Het zit in zijn zak. Het is een bewijs van lidmaatschap… Via zijn vader is Jos lid van de ANWB. Hij heeft het pasje, en het lidmaatschap, nooit hoeven gebruiken… Tenminste: zo heeft hij het nooit gezien… Maar achteraf gezien haperde de motor al langer. En de schokdempers waren al tijden slecht. De banden waren al lang niet volgens de normen. En hier en daar lekte er wat olie uit… Ja waar niet uit… Het motorblok, maar ook alle parkeerplekken, ze zagen er zwart van…

Al zolang dat pasje in zijn zak. En als hij eerlijk is, dan heeft dat pasje al die tijd al geroepen! “Je weet toch hoe je vader en moeder gebruik van me hebben gemaakt?” en: “Je weet toch wat ik allemaal voor je kan betekenen?” “Rij toch niet door met al die gebreken en vuiligheid! Straks maak je nog ongelukken!” Het pasje houdt een belofte in: “Wat in je lidmaatschap staat, zal je krijgen”.

Steeds heeft hij het pasje weggemoffeld, maar op een onverklaarbare wijze liet het zich niet wegwerken… En nu… Na veel te lang sleutelen geeft Jos het op! Het pasje wint! En hij belt!

Het pasje riep… Zo roept ook de doop! “Jos, Willem, Henk, Jaap, Jan, Wil, Ria, Christien!” Je doop roept!

I. Doop voor jou
a. Herken je iets van dat roepende ANWB-pasje in de broekzak van Jos?
b. Ben je er al op ingegaan, door te vertrouwen op de vergeving en het leven wat er is, in en door Jezus?
c. Als je er al eens op ingegaan bent, heb je de doop (het pasje) dan nog nodig?
d. Wat vind je er van dat de doop ook precies uitbeeldt, wat het Nieuwe Verbond van genade betekent: “afwassing van je zonden” en “ingelijfd worden”? Helpt je dat om steeds ‘helder’ te hebben wat Hij voor jou gedaan heeft?

II. Kinderdoop
Lees Handelingen 16:15, 16:33  en 18:8 

2 dingen vallen op: allen die bij hen horen worden ook gedoopt (denk aan Abraham in Genesis 17), en bovendien worden ze erg snel gedoopt.

A. Wat zegt dat volgens jou over de doop? Is de doop “geloofsdoop” of “verbondsdoop”? Of allebei? 
B. Kom je het vaak tegen dat mensen zeggen dat het dopen van kinderen “niet Bijbels” is, en denk je dat je naar aanleiding van vanavond een goed gesprek met hen zou kunnen voeren?
